

СЕГОДНЯ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА



ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 86 (354)

ЗА КОММУНИЗМ

Суббота, 29 октября 1966 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 4-й

Цена 2 коп.



На снимке: (слева направо) ВОЛОДЯ НИКИТИН, инженер ЛВТА, бывший секретарь бюро криогенного отдела, член бюро ВЛКСМ ЛИФ. ВИКТОР ПРЯНИЧНИКОВ, инженер-конструктор «Записки охотничьего сезона», член бюро криогенного отдела из Ленинграда. АЛЕКСАНДР ПЕТУХОВ, фрезеровщик, член бюро ВЛКСМ ЛИФ.

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

Обедители в соревновании

днях в красном уголке отработчего снабжения собрания директора магазинов, стоящих, продавцы, бухгалтеры, члены партийной и профсоюзной организаций, администрации, чтобы подвести итоги социального соревнования за второй и третий квартал текущего года.

По первой группе промтоварной группы присуждено коллектику Дома торговли, второе — магазину № 8. Отмечена хорошая работа магазина «Обувь», выполнившего план сентября на 118 процентов. Первое место по прочей группе занял коллектив центральной базы.

Среди предприятий общественного питания лучше других работал коллектив кафе «Дружба», ему и вручено переходящее Красное знамя.

По итогам за III квартал в число передовых вышли коллектизы магазинов «Дубна», «Здоровье», «Репка», № 5, Дом торговли, магазин № 8 и центральная база.

Среди предприятий общественного питания впереди других ресторан «Дубна» и кафе «Дружба». В. ПАВЛОВ.

ПРАЗДНИЧНЫЙ НАРЯД СТОЛИЦЫ

Москва надевает праздничный наряд. В нынешний Октябрь она будет выглядеть еще прекраснее, чем всегда. На Красной площади поднимется стяг с портретом В. И. Ленина. По всему фасаду ГУМа пронянется полуметровыми буквами лозунг: «Слава Великой Октябрьской социалистической революции!». На здании Историко-культурного музея разместится панно, символизирующее единство партии и народа: фигура рабочего, опирающегося на том Ленина.

Несколько необычно начнется и демонстрация трудящихся. Ее откроет марш-парад головной колонны. Вслед за сигналом фанфар 25 мотоцилистов пронесут по Красной площади яркие вымпелы с цифрами «49». Затем пройдут спортсмены-динамовцы с шелковыми знаменами. Над ними — лозунги: «Советскому народу слава!». Следом двинутся колонны, художественное оформление которых расскажет о достижениях народа-созидателя во всех областях промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры, спорта.

Среди предприятий общественного питания впереди других ресторан «Дубна» и кафе «Дружба». В. ПАВЛОВ.

Отчеты и выборы в партийных организациях

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О КАЧЕСТВЕ

в назначение время коммунистов нач. цеха В. М. Ершова, партгруппа С. А. Чистова, предс. цехкома В. И. Проровова.

Предприятие впервые выполнило план по выпуску новой продукции — предварительно напряженного железобетона. В дальнейшем, говорит докладчик, намечается увеличение выпуска такого бетона, что позволит сократить расход стали на кубометр сборного железобетона на 25 процентов. Активное участие во внедрении производства новой продукции принял г. А. Г. Голобоков и Ю. А. Чернышев.

За последнее время, отмечает докладчик, многое делается на заводе для повышения качества продукции, улучшения условий труда рабочих. Изменена технология просева песка на растворном узле. Установлен новый виброгрохот и транспортер для удаления отходов. Раньше эти отходы удалялись вручную, ведрами. Произведе-

на реконструкция бункеров подогрева с увеличением количества течек для песка и щебня. Это увеличит производительность труда, ликвидирует простой растворного узла зимой.

Докладчик называет лучших производственников коммунистов Антоненко, Бобкона, Голобокова, Земляницу, Комолова, Кронштадтова, Крюкова и многих других. Но наряду с успехами есть и недостатки. Завод пока выдает продукцию венской заводской готовности. График снабжения строек выполняется не во всем позициям. Не перевелись еще нарушения трудовой дисциплины.

В приемных выступили коммунисты тт. Калякин, Комаров, Ершов, Макаренков, Хмара, Башаков.

О работе группы народного контроля говорил тт. Комаров и Калякин. В частности, тт. Калякин отметил, что в работе

за экономию электроэнергии есть успехи. Он также критиковал руководителей предприятия и секретаря партбюро за то, что они редко выступают с докладами и беседами перед рабочими.

Коммунист Ершов отметил, что необходимо улучшить массово-политическую работу среди беспартийных.

Директор завода тов. Хмара рассказал о перспективном плане работы предприятия, указал на то, что партбюро необходимо оказывать более действенную помощь комсомольской организации.

Собрание приняло решение, направленное на выполнение пятиточечного плана завода, повышение качества продукции, подготовку к переходу на пятидневную рабочую неделю и новую систему планирования и экономического стимулирования.

На собрании с информацией о работе ГК КПСС выступил секретарь ГК КПСС Э. М. Величко.

Собрание избрало новый состав партбюро, секретарем стала И. А. Певзнер.

«Глубочайший смысл всей деятельности комсомола состоит в том, чтобы всегда и во всем следовать за Коммунистической партией, быть ее надежным резервом и верным помощником, воспитывать достойную смену старшим поколением борцов —коммунистов».

Мы в боевом строю



Как вы вклад в революцию? Каким конкретным образом в боевых и трудовых походах по местам боевой и трудовой славы. К 7 декабря наш клуб «Романтика» готовит спектакль.

Клуб «Романтика» существует у нас первый год. В нем есть свое управление, свой план. Клубом намечается проведение вечеров, встреч с познавательными, драматическим, военно-музыкальным отделением. Ко Дню Победы, к 25-летию битвы под Москвой будем ставить спектакли.

В этом году у нас создан пресс-центр, и вся печать создана в его руках. Кро- ме выпуска школьных газет, ребята будут проводить конкурс рисунка по различным темам, а также выпустят в течение всего года серию газет о развитии Советской власти. В каждой такой газете будут освещаться основные события жизни страны, жизнь пионерской и комсомольской организации, а также интересы жителей нашего города.

Смотр проходит по нескольким направлениям. Но главное внимание обращается на

национальное, политическое и военное, патриотическое, воспитание.

Еще в прошлом году у нас была создана поэтическая комсомолка, которая своей целью ставит

задачу, чтобы каждый

поготовить ребят в комсомол. Эта школа собирается один раз в месяц. Работа ведется по темам, а также по этапам строительства. Так, первая тема была посвящена В. И. Ленину. В бе-

седе ребята использовали ма-

териалы, собранные в нашем школьном Ленинском зале.

Потом смотрели фильм о Ле-

нине. Следующая тема намечается о гражданской войне, фильме о Н. Островском. В

этой школе ребята изучают и

жизнь погибших борцов. Уже заказан художественный

клуб «Олимпий» у нас общий

связь с нашими пионерами. Совет дружин работает поч-

ти по такому же принципу,

как и комитет А. например, клуб «Олимпий» у нас общий

Управляют им и пионеры, и

комсомольцы. У нас очень много вождей. Уже несколько лет.

В прошлом году у нас нача-

ла работать лекторская группа, которая в этом году уве-

личилась и наметила большие

планы. Беседы и лекции будут проводиться для ребят 1—8 классов. Темы лекций самые разнообразные, в том числе о различных видах искусства, о науке и технике, об истории нашей страны и т. д.

Будучи студентом-дипломником, он пол-

настично вспоминает слова Ф. Э. Дзержинского: «Быть светлым лучом для других, самому излучать свет — вот высшее счастье для человека, какого он только может достичь».

Тогда человек не боится ни страшаний, ни смерти, ни горя, ни ареста. Тогда человек работает в КБ криогенного отдела.

Вот наш конкретный дела. Главное, я думаю, чтобы никто не забывал слово Ф. Э.

Куравлевая давала самое положительные отзывы о работе Виктора.

Виктор умел расположить к себе ребят, пытаясь привычного подхода к каждому. Он откровенно, как член комитета комсомола в ОИЯИ, говорит оперативную группу.

Летом 1963 г. пришел к нам в

отдел жизнерадостной энергичный студент-дипломник МВТУ им. Баумана Виктор Прянинников. Будучи еще студентом-дипломником, он полностью влился в жизнь криогенного отдела. Своим трудолюбием, чутко-
стью и вниманием к окружющим

людям он сразу же стал ценным членом коллектива. Защитив отдельно и маргинальный проект, он

затем перешел в КБ криогенного отдела, работая в КБ криогенного отдела.

Вот год Виктор избрал за

себя КБ криогенного отдела. Один из лучших рабочих контактов

Анкетирование показало ряд

недостатков в организационной работе.

Нельзя сказать, что

предстоит каких-то конкретных изменений в их

работе.

В этом году вторые работы в областном комсомольском центре М. А. Зимин (ПТФ) и Н. Ситник, В. Матюшин

и другие, а также

ЖИВЕТ ТАКОЙ ПАРЕНЬ

Повестований о замечательных людях времена отважных порождают в нас дух размышлений. Каждый разумнейший человек отлично знает, что в сущности подлинную ценность имеет только расстояние между их своеобразием и действительностью, и все же пытаются мысли и словом что-то извлечь из них. Прошлое прошлое за философское вступление, но оно как бы разрывирует никак прivedенные строки,

рассказывающие о хорошем человеке, активном комсомольце Аркандре Петухове.

Коллективу Лаборатории нейтронной физики хорошо известен Аркадий Петухов, президентом клуба «Романтика».

Клуб «Романтика» существует у нас первый год. В нем есть свое управление, свой план. Клубом намечается проведение вечеров, встреч с познавательными, драматическими и музыкальными отделениями. Ко Дню Победы, к 25-летию битвы под Москвой будем ставить спектакли.

В этом году у нас создан пресс-центр, и вся печать создана в его руках. Кроме выпуска школьных газет, ребята будут проводить конкурсы рисунка по различным темам, а также выпустят в течение всего года серию газет о развитии Советской власти.

В каждой такой газете будут освещаться основные события жизни страны, жизнь пионерской и комсомольской организации, а также интересы жителей нашего города.

В решении XV съезда комсомола говорится, что главной задачей комсомола является помощь пионерской организации. У нас наложена хорошая связь с нашими пионерами. Совет дружин работает почти по такому же принципу, как и комитет А. например, клуб «Олимпий» у нас общий. Управляют им и пионеры, и комсомольцы. У нас очень много вождей. Уже несколько лет.

В прошлом году у нас начали работать лекторская группа, которая в этом году увличась и наметила большие планы. Беседы и лекции будут проводиться для ребят 1—8 классов. Темы лекций самые разнообразные, в том числе о различных видах искусства, о науке и технике, об истории нашей страны и т. д.

В выполнении замечательных людей творят обстоятельства, а обстоятельства у Саши Петухова были не из легких, отчасти именно они и сформировали его трудовой характер, включаящий в себя способность действовать по принципам и считать истинным счастьем для людей —увечье трудиться.

Саша успешно сочетает выполнение производственных заданий с активным участием в общественной жизни лаборатории. Он принимал большое участие в выпуске стенгазеты «Механических мастерских «Металлист», два гола был в составе комсомольского бора лаборатории, где успешно руководил сначала производственным сектором, явившись членом КПРС, а затем возглавил производственным, активистом. Активистом, А. Куравлевой давала самое положительное оценку отличную работу комиссии по контролю за содержанием рабочих мест.

Комитет комсомола в ОИИИ высоко оценил отличную работу комиссии по контролю за содержанием рабочих мест. Единогласно принял решение ходатайствовать перед областным комитетом ВЛКСМ о награждении Почетной грамотой МК ВЛКСМ. И в заключение хочется вспомнить слова Гегеля: «Что человек делает, таков он и есть».

Г. ПОГОДАЕВ, зам. секретаря комитета ВЛКСМ в ОИИИ.

С КОМСОМОЛЬСКИМ ОГОНЬКОМ

Нонна Морозова, инженер Лаборатории вычислительной техники и автоматики, комсомольский пропагандист семинара «Молодежь и общественный процесс».

Команды. Традиционно стало в отделе поздравление всех комсомолцев с днем рождения с вручением подарков. Как комсорг Виктор забылся о жилищных условиях комсомолцев логии криогенного отдела. В этот год Виктор избрал за

вычислительной техники и автоматики, комсомольский пропагандист семинара «Молодежь и общественный процесс».

Большим желанием стал вести работу в детской комната милиции. Сотрудник детской комната милиции М. И. Байманов, старший инспектор по работе с ветеранами, вспомнил слова Виктора Прянинникова: «Каждый человек имеет право на достойную и честную судью». Поэтому он решил отдать свою жизнь работе в детской комната милиции.

В прошлом году у нас очень много вождей, более 20. В этом году для них организован «Клуб вожаков». Уже несколько лет наши вожаки работают по такому же принципу, как и комитет А. например, клуб «Олимпий» у нас общий. Управляют им и пионеры, и комсомольцы. У нас очень много вождей. Уже несколько лет.

В прошлом году у нас начали работать лекторская группа, которая в этом году увличась и наметила большие планы. Беседы и лекции будут проводиться для ребят 1—8 классов. Темы лекций самые разнообразные, в том числе о различных видах искусства, о науке и технике, об истории нашей страны и т. д.

Дережинского: «Быть светлым лучом для других, самому излучать свет — вот высшее счастье для человека, какого он только может достичь». Тогда человек не боится ни страшаний, ни смерти, ни горя, ни ареста. Тогда человек работает в КБ криогенного отдела.

Вот наш конкретный дела. Главное, я думаю, чтобы никто не забывал слова Ф. Э. Дзержинского: «Быть светлым лучом для других, самому излучать свет — вот высшее счастье для человека, какого он только может достичь».

Анкетирование показало ряд недостатков в организационной работе.

Нельзя сказать, что

Уже несколько
год для них организо-
ваны «закатные»

Форензический и физиков. С Ворожцов и Ю. Сафрушин участвовали в молодежной конференции по ускорительной технике. Теоретики В. Матвеев и Б. Струминский выступали с докладами в школе физиков в Ялте. Много труда и изобретательности вложили наши комсомольцы-активисты А. Селеванов, В. Ермолаев в создание автоматических устройств для обработки фотографий с пузырьковых камер. Над созданием автомата для просмотра снимков с искровых камер активно работают А. Злобин и В. Шкунленков. Квалифицированным и известным

Мод

школе физиков в Ялте.
Много труда и изобретательности вложили наши комсомольцы-активисты А. Селиванов, В. Ермолов в создание автоматических устройств для обработки фотографий с пузырьковых камер. Над созданием автомата для просмотра снимков с искровых камер активно работают А. Злобин и В. Шкуренков. Квалифицированным и известным

специалистом в области методики эксперимента стал В. Рыкалин. Продуктивно работают В. Калиников (ЛЯП), Н. Готвянский (ЛВЭ), Л. Пономарев (ЛТФ). Секретарь комсомольской организации ЛНФ Л. Меркулов награжден юбилейным знаком 10-летия ОИЯИ за работу по отладке из запасов макроэлектроники в ИБРа.

НОВЫЙ

Е Й Д чи иной раз совмещает и функции буфета по продаже сигарет и воды. Это позволяет ускорить работу раздатчиков.

На фабрике-кухне в лебережье плохо и невкусно готовятся обеды и калорийность несколько ниже нормы. Плохо хранятся продукты, нет журнала, сроков выплаты зарплаты неизвестны.

Н А П О В 1964 году я занимался в КПСС «Комсомольским жектором» в ЛВЭ и на заводе фотограф. Тогда был фотографом.

изготовления продуктов и их хранения. Обслуживающий персонал не всегда вежлив.

В столовой № 1 в Дубне-3 плохо готовятся обеды: недобро- винетрет, недосо- ленные борщи и голубцы, суп «хар- чо» без специй, не вовремя реа- лизуются пролукты. Плохо хра- нятся продукты в холодильнике, в кассе, в буфете, на полу.

6 в Александров- аалобы на плоскую отпушка блод. То- же винетрет, недосо- ленный, суп «хар- чо» без специй, не вовремя реа- лизуются пролукты. Плохо хра- нятся продукты в холодильнике,

старшим техником в химический отдел. Так же мылись и нацалось на чистоту в «Комсомольском жкторе».

Сергей был самым нын и энергичным членом коллектива. Все дела, в которых участвовал, доводились Рейлы в лаборатории

горбаткомбинату, рей-
торговли — везде
участие. Его энергич-
ная политика настойчи-
во подталкивала горо-
да и села к тому, чтобы
делать хорошие го-
роды и села.



WILLIAM WADDELL

КОМСОМОЛЬСКИЙ РЕЙД

то, что имеется систематическое отклонение от нормы на 1 грамм. И это дает несколько «эсконо-мленных» килограммов мяча. А также на калорийность первых и вторых блюд показал 82 и 84 процента от нормы.

В кафе «Дружба», магазине «Кулинария» и баре приготовление обедов и кондитерских изделий занимается опытный, квалифицированный коллектив. Более половины специалистов име-ют высшее и специальное кулинарное образование. В столовой плохое качество основные жалобы на плохо организацию отпуска блюд. Товариши, пришедшие в обеденный час,

Чисто, красиво, современная не перерыв, вынуждены стоять в лизу трех очередьах (в кассу, в буфет, натыкаться на грязь хлам). Агрономическая организация должна быть блестящей. Такие меры, как подкашивание раздатчиков в обеденный перерыв, раздельные приобивки и т. д., должны быть организованы. Агрономы не тратят много времени на очередь А посетителей, бывает от 2-300 до 6-000 в день. На стоянках находятся булаки из санитарной салою. Гарвард Альма

Была у меня одна идея. Я решил разобрать, сколько золота можно вытащить из лореана. Идея эта, к сожалению, не удалась. У меня не получилось извлечь из лореана золото. Но я решил не отчаиваться и попробовать извлечь золото из коры. Идея эта оказалась удачной. Я начал работать над тем, как извлечь золото из коры. И вот наконец-то я нашел способ, который мне понравился. Я начал работать над тем, как извлечь золото из коры. И вот наконец-то я нашел способ, который мне понравился.

Из *Havka*

стествуют в лодых научных сотрудников. Была создана стажерская комиссия и упорядочены вопросы зарплаты и перевода на должность. В других лабораториях эти вопросы решались недостаточно четко. Что можно сделать и что уже делается? Надо заботливо относиться к молодым науч-

ным сотрудникам и считать их во исполнение важной задачей научной общественности. На обсуждение комиссии парлкома комитетом комсомола внесено предложение о создании условия для максимального участия в школах физиков молодых сотрудников. Стартовано неподпустимо, когда в школах

ТАНОВИТСЯ

Сергей Демин награжден в этом году Грамотой Московского областного комитета ВЛКСМ. Комсомольцы должны ему рекомендовать для поступления кандидатом в члены КПСС.

A black and white photograph showing a close-up of a person's hand holding a small, intricate object. The object appears to be metallic and有复杂的雕刻或装饰。手的握姿是拿着这个物体，背景是深色的，可能是黑色的布或纸张。照片的风格是复古的。

Ф
ВЛКСМ
ЭТОИХ ТЕХНИЧЕ



Лев Прохоров, инженер отдела электро-
технической аппаратуры Лаборатории вы-
соких энергий, дважды избирался в бюро
ВЛНСМ ЛВЭ.

Фото Ю. Гумилева и И. Чеченова

УЧИТЬ РИСОВАТЬ

Недавно в нашей школе проходил семинар воспитателей детских садов, которые побывали на открытых уроках в первых классах. Во время обсуждения уроков зав. детскодом № 6 Е. П. Джакупова высказала мнение, что учителя начальных классов не совсем правильно проводят уроки рисования, неумело используют навыки, полученные детьми на занятиях по рисованию в детском саду.

Учительница 1 «Г» класса В. Ф. Петрова отметила, что навыки по рисованию, полученные детьми в детских садах, недостаточны, чтобы успешно работать над рисунками по программе начальных классов. Кроме того, дети плохо умеют наблюдать и сравнивать предметы, имеют недостаточные навыки держать карандаш, очень пассивны во время бесед по изобразительному искусству. В. Ф. Петрова предложила воспитателям познакомиться с программой по рисованию начальных классов.

20 октября для учителей начальных классов был дан открытый урок по рисованию на тему «Рисование натюрморта». Этот урок вел преподаватель, художник Ю. И. Сосин в 4-ом экспериментальном классе. Юрий Иванович очень подробно объяснял учащимся, как необходимо скомпа-

новать предметы натюрморта, как определить их соотношение, как умело расположить собственную и отраженную тень предмета. Здесь же, на мольберте, Юрий Иванович показал учащимся, как красками выполнить этот рисунок. Все присутствующие на уроке учителя с большим интересом наблюдали ход урока.

В беседе с учителями Юрий Иванович отметил, что в рисунках учащихся, пришедших в 5 классы, есть недостатки, которые имеются еще с детского сада, и посоветовал, как устранить их. Кроме того, Юрий Иванович дал учителям несколько ценных советов, как лучше проводить уроки рисования, как всесторонне рассматривать картины, обращая внимание не только на содержание картины, но и на ее экспозицию, колорит, перспективу рисунка. Юрий Иванович предложил уделять внимание и тому, как различные художники по-своему изображают природу.

В заключение с учителями была проведена беседа по картинам разных жанров. Мне кажется, что воспитателям детских садов неплохо было бы побывать на уроках у Ю. И. Сосина и привлечь его на свое методическое занятие.

К. ЛАБУТИНА,
учительница школы № 4.

С ПОРТ

В ЧЕСТЬ ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

25 октября в спорт-павильоне ДСО «Труд» начался розыгрыш пузырей по волейболу, посвященный 49-й годовщине Октября. Участвуют лаборатории нейтронной физики, высоких энергий, ядерных проблем, ядерных реакций, теоретической физики, ВЦ, ЛВТА и ДСШ. Цель соревнований — дальнейшая популяризация

волейбола и подготовка к первенству Института.

26 октября встречаются мужские команды ЛВЭ—ЛЯР. Счет 2:0. Встреча команд ЛЯР—ЛНФ закончилась со счетом 0:2. Мужские команды ЛВЭ—ЛВТА сыграли со счетом 2:0. Женские команды ЛНФ—ВЦ закончили встречу со счетом 2:0.

КОРОТКО

Борцу первого разряда Николаю Кокареву присвоено звание кандидата в мастера спорта СССР. Кокарев занимается в секции классической борьбы ДСО «Труд». Работу мастера по токарному делу в городском профессионально-техническом училище Н. Кокарев совмещает с учебой в заочном строительном техникуме.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА 29 ОКТЯБРЯ

14.45 — Программа передачи «С днем рождения!» Передача с выставкой чистоты Дворца пионеров. 15.30 — «Тебе, юности!». «Подвиг солдата». Передача из Киева. 16.20 — Телевизионные новости. 16.30 — Национальный музей «За власть Советов!». Передача из Риги. 17.00 — А. Гайдар — «РВС». Спектакль Ростовского-на-Дону Театра юного зрителя. Передача из Соши. 19.00 — Клуб киноподростков. 20.00 — Телевизионные новости. 20.30 — В эфире — «Молодость». «Орбита». Передача посвящается дню рождения комсомола. 22.00 — Эстрадный концерт. Передача из Ленинграда.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ОКТЯБРЯ

10.00 — Для детей. «Бульварик». 10.30 — Для дошкольников и младших школьников. «Телезнайка». «Как люди придумали буквы». 11.20 — Старейший концерт. Передача из Челябинска. 21.40 — В эфире — «Молодость».



На снимке: момент из показательных выступлений молодых самбистов. Борются Сергей Узлов (5 класс пк. № 8) и Саша Донской (6 класс пк. № 8).
Фото В. Терентьева.

В помощь пропагандистам и слушателям

НОВИНКИ ПОЛИТИЗДАТА

ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАРТА МИРА (1900—1965)

Справочник. Издание второе, дополненное.

На основе обширного цифрового и фактического материала в справочнике прослеживаются основные этапы в изменении политической карты мира за 65 лет XX в. Эти изменения связаны с переходом капитализма в последнюю стадию — империализм, с расколом мира на две системы — систему социализма и систему капитализма.

В справочнике даны сведения за указанный период о территориальных изменениях, о численности населения, о форме правления всех стран мира. Приводятся сравнительные данные о соотношении удельного веса метрополий и их колоний в начале века и в настоящее время. Све-

дения о новых государствах, обособившихся от колониального гнета и добившихся независимости после второй мировой войны; публикуется подробная хроника политических событий, иллюстрируемая большим количеством карт-схем. Справочник содержит две цветные политические карты мира — 1900 г. и 1965 г.

Для удобства пользования справочником приводится указатель географических названий к важнейшим изменениям на политической карте мира. Справочник «Политическая карта мира» может служить пособием для слушателей и руководителей кружков, семинаров сети политического просвещения, пропагандистов и агитаторов, студентов и преподавателей высших учебных заведений, учителей и учащихся средней школы.

ЗАГАДОЧНАЯ КНИГА

Новгород. Древняя рукопись обнаружена в архиве Софийского собора — памятника русской культуры XI века. Книгу, которая не значится в официальном реестре соборного фонда,

нашел кандидат филологических наук Н. Розов.

Рукопись без переплета содержит около трехсот страниц, заполненных отрывками из различных литературных произведений. Автора ее, как видно, более всего привлекали афоризмы.

История книги пока неизвестна. Есть предположения, что она создана в XV веке. Часть текста выполнена тайнописью, которую предстоит расшифровать.

Загадочная книга, как и весь архив Софийского собора, ныне является достоянием публичной библиотеки имени М. Е. Салтыкова-Щедрина в Ленинграде.

Отвечаем на письма

В редакцию нашей газеты поступило письмо, в котором жители поселка Александрия (фамилии и адреса не указаны) жаловались на то, что у них очень быстро ставят газ в баллонах. Это мы направили начальнику дубненской газораздаточной станции жидкого газа тов. Митрофею. Вот, что он нам сообщил:

«Дубненская газораздаточная станция жидкого газа сообщает, что проверка этого письма о малом горючем газе не предоставляет возможным из-за отсутствия реса и номера абонента.

Со стороны потребителя жидкого газа пос. Александрия в течение 1966 года ни одной жалобы на станцию не поступало.

Баллоны с газом отпускаются наполнительным цехом с весов, строго проверяются контролером, поэтому недоразумение или переполнение баллонов исключается. Надо помнить, что при составе семьи из четырех человек норма горючего газа баллона в 21 кг — для 15 дней, а при непрерывном горении всех горелок четырех конфорочной плиты этот срок может сократиться до 20 часов.

В случае утечки газа из неисправности газового баллона в течение десяти дней после его установки, баллон меняется бесплатно и немедленно по акту, составленному работниками газового хозяйства и абонентом».

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

В магазин «Книга» поступили очередные тома собраний сочинений: Бунин — 6 т. Демьян Бедный — 8 т. Гоголь — 3 т. Есенин — 1 т. Золя — 22 т. Кант — 5 т. Кони — 1 т. Кассиль — 4 т. Коцюбинский — 1—4 тт. Некрасов — 6 т. Вальтер Скотт — 1—20 тт. Салтыков-Щедрин — 4 т. Л. Толстой — 20 т. Фейхтвангер — 7—8 тт. Чуковский — 3 т. Эйнштейн — 1—2 тт. Эренбург — 7 т. Юм — 1—2 тт. Русские просветители — 1 т. Библиотека приключений — 1—5 тт. Библиотека современной фантастики — 1—6 тт. Школа изобразительного искусства — 6 т. Феймановские лекции — 5 выпуск. Приборостроение и средства автоматики — 5 т. Советская историческая энциклопедия — 1—9 тт. Детская энциклопедия — 1—7 тт. Малая медицинская энциклопедия — 1—2 тт. Педагогическая энциклопедия — 1—3 тт. Справочник металлиста — 1—2 тт.

Салтыков-Щедрин — 4 т. Л. Толстой — 20 т. Фейхтвангер — 7—8 тт. Чуковский — 3 т. Эйнштейн — 1—2 тт. Эренбург — 7 т. Юм — 1—2 тт. Русские просветители — 1 т. Библиотека приключений — 1—5 тт. Библиотека современной фантастики — 1—6 тт. Школа изобразительного искусства — 6 т. Феймановские лекции — 5 выпуск. Приборостроение и средства автоматики — 5 т. Советская историческая энциклопедия — 1—9 тт. Детская энциклопедия — 1—7 тт. Малая медицинская энциклопедия — 1—2 тт. Педагогическая энциклопедия — 1—3 тт. Справочник металлиста — 1—2 тт.

В левобережье в книжном магазине № 3 (ул. Октябрьская, д. 15) с 1 ноября открывается

дел «Букинистическая книга». Принимается подписка на «Букинистическую книгу» в 3 тома. Данное издание является обновленным, наиболее полным с тематизированным маркетом исследованием истории фольклора народов СССР с древнейших времен до настоящего времени.

ПОПРАВКА
В газете за 26 октября на второй странице, в статье «Город», надо было уточнить, что в архиве культурного фонда на ошибке. Во второй колонке, сверху, первый абзац следует читать: «В результате директора газеты тов. Ковалев и Л. Садовская были переведены на другую работу». Фамилия И. Коцюбинского назначена ошибочно, он покинул должность и работает ст. токарем в ведомстве.

Редактор А. М. Леонтьев